Accompagnateur Habitations Protégées

Description de l’ASBL Initiative Antonin Artaud
L'ASBL Initiative Antonin Artaud est une organisation bilingue située au cœur de Bruxelles.
L'Initiative propose des habitations protégées individuelles  pour des adultes souffrant de problèmes psychiatriques sévères  et de longue durée qui nécessitent des soins intensifs et fréquents, et pour lesquels une vie autonome et indépendante n'est pas (encore) possible.
Concrètement, l'Initiative Antonin Artaud propose 30 studios ou appartements individuels dans le centre de Bruxelles.
Notre organistation a comme objectif de proposer un accompagnement psycho-social - dans le plus grand respect de la liberté individuelle et de la vie privée - afin de :
créer un environnement de vie et de soins aussi normal que possible, dans lequel les personnes souffrant de problèmes psychiatriques sont soutenues et accompagnées  de manière adéquate vers un niveau optimal de fonctionnement personnel et social.

Fonction 
- Accompagnement psychosocial  individuel de  personnes adultes souffant de problèmatiques  psychiatriques sévères et de longue durée, visant un développement et une indépendance maximums en termes de vie autonome 
- Stimuler l’activation et  les aptitudes sociales dans la vie de tous les jours  (activités de loisir, activités de jour, compétences en matière d'hygiène et d'entretien ménager, etc.)
- Information et concertation avec des personnes et services internes et externes (réunions d'équipe et de concertation, contacts avec le réseau social et de soins du résident, etc.)
- Co-surveiller le confort et le bien-être des résidents (signaler les problèmes pratiques et techniques, aide à l'organisation d'un déménagement et à l'aménagement du logement, etc.)
- Effectuer des tâches administratives (connaissances et compétences en matière de gestion électronique des dossiers, d'administration sociale, de rédaction de  rapports, etc.)

Profil
* Bachelier en sciences humaines (assistant social,éducateur,  infirmier social/psychiatrique,…)
*  Un minimum d'expérience dans le secteur de la santé mentale 
* Capacité à travailler de manière respectueuse et constructive au sein d'une équipe ainsi que de manière individuelle
*  Bonne connaissance  du français et du néerlandais


Nous offrons
· Contrat à temps plein (38h) – durée indéterminée
· Barème en conformité avec le secteur (barème IFIC)
· Chèques repas
· Intervention dans les frais de transport
· Une entrée en service immédiate

Comment postuler ?

Les candidatures (CV et lettre de motivation) doivent parvenir à l’attention de Nicolaas Degroote – coordinateur de l’ASBL Initiative Antonin Artaud – rue du Grand Hospice 10 à 1000 Bruxelles ou via mail  n.degroote@antoninartaud.be


