BEGELEIDER BESCHUT WONEN

Beschrijving van de VZW Initiatief Antonin Artaud
De VZW Initiatief Antonin artaud is een tweetalige organisatie gelegen in hartje Brussel.
Het Initiatief organiseert individueel beschut wonen voor volwassen personen met ernstige en langdurige psychiatrische problemen die intensieve en frequente zorg nodig hebben én voor wie
voor wie zelfstandig wonen (nog) niet mogelijk is.
Concreet stelt het Initiatief Antonin Artaud 30 individuele studio’s of appartementen ter beschikking in Brussel-centrum.
Onze organisatie streeft in de begeleiding van de bewoners, met een zo groot mogelijk respect voor de individuele vrijheid en privacy, naar :
het creëren van een zo normaal mogelijks leef-, woon-en zorgmilieu, waarin mensen met psychiatrische problemen, gesteund en deskundig begeleid worden naar een voor hen, optimaal niveau van persoonlijk en sociaal functioneren.
Functie
· Individuele psychosociale begeleiding  van personen met een ernstige en langdurige psychiatrische kwetsbaarheid, gericht op de maximale ontwikkeling en zelfstandigheid op vlak van zelfstandig wonen)
· Aanleren van woon-en leefvaardigheden (zinvolle vrijetijdsbestedingen, dagactiviteiten, hygiëne en praktische huishoudvaardigheden, …)
· Informeren en overleggen met interne en externe personen en diensten (team-en overlegvergaderingen, contacten met het sociaal- en zorgnetwerk van de bewoners,…)
· Mee-waken over het comfort en het welzijn van de bewoners (signaleren van praktische en technische problemen, hulp bij het organiseren van een verhuis en bij de inrichting  van de woning,…)
· Uitvoeren van administratieve taken  (kennis en vaardigheden voor een vlot elektronisch dossierbeheer, sociale administratie, verslaggeving,…)
Profiel
· Bachelor in de humane wetenschappen (maatschappelijk assistent, sociaal/psychiatrisch verpleegkunde
· Een minimum aan ervaring binnen de GGZ-sector 
· Zowel in teamverband als individueel, respectvol en constructief kunnen werken
· Een vlotte kennis van zowel het Frans als het Nederlands




Wij bieden
· Voltijds contract van onbepaalde duur (38u/week)
· Loon volgens IFIC-barema
· Maaltijdcheques
· Tussenkomst in de vervoersonkosten

Hoe solliciteren ?
Gelieve uw kandidatuur (CV en motivatiebrief) te richten tot Nicolaas Degroote – coördinator van de VZW Initiatief Antonin Artaud , Grootgodshuisstraat 10 te 1000 Brussel of
via mail : n.degroote@antoninartaud.be














